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Nuova facilitazione introdotta per il 2014: la possibilità di versare i contributi minimi in sei rate bimestrali - anziché in due rate  
come fatto sinora.  Le rate saranno di pari importo, senza interessi dilatori, con la prima scadenza stabilita al 28 febbraio e l'ulti-
ma al 31 dicembre 2014. 
Hanno accesso all’agevolazione tutti gli iscritti a Inarcassa, inclusi i pensionati: basta che ne facciano richiesta improrogabilmente
entro il 20/01/2014, esclusivamente in via telematica, tramite l’apposita funzione disponibile alla voce "agevolazioni" del menu
laterale di Inarcassa On line. La procedura è annullabile nello stesso arco temporale.

Modifiche al Regolamento generale di previdenza al vaglio dei ministeri
Il CND ha deliberato importanti modifiche al RGP in approvazione presso i ministeri vigilanti:
1. Facoltà di deroga all'obbligo di pagamento della contribuzione minima soggettiva per un numero massimo di 5 anni 
nell'arco della vita lavorativa corrispondendo il contributo in base al reddito effettivamente dichiarato. Facoltà riservata a quanti 
producono reddito professionale inferiore al contributo minimo dell’anno, con esclusione dei pensionati e dei giovani professionisti 
a contribuzione ridotta. Per coloro che si avvalgono di tale facoltà l’anzianità utile a pensione è riconosciuta in misura proporzion-
ale al contributo soggettivo versato nell’anno. 
2. Applicazione del metodo di calcolo contributivo esteso a tutta la vita lavorativa se più favorevole rispetto al pro-rata 
(criterio del favor), riservato agli iscritti che presentano un reddito pensionabile inferiore al valore della pensione minima. Inoltre, 
per garantire gradualità nel passaggio dal vecchio al nuovo regime previdenziale, è prevista l’introduzione di una norma che pre- 
vede il calcolo della pensione minima in forma pro-rata per anzianità fino al 2012, in favore di coloro che possono van-
tare almeno 50 anni d’età e 20 anni di  contribuzione al 31.12.2012, fermo restando il rispetto del parametro ISEE (indicatore 
situazione economica equivalente).
3. Modifica dell’accesso alla pensione di inabilità e invalidità per coloro che hanno raggiunto i requisiti della pensione di 
vecchiaia unificata ordinaria. Rimodulato anche il beneficio dell’anzianità contributiva aggiuntiva di 10 anni che sarà riconosciuto
in funzione decrescente dell’età di pensionamento. I trattamenti d’invalidità saranno trasformati d’ufficio in pensione di vec-
chiaia unificata ordinaria alla maturazione dei requisiti previsti dalla Tabella I, salvo che il trattamento in godimento da parte 
dell’iscritto sia di miglior favore.

Rinnovo polizze sanitarie
Sono aperte le estensioni ai familiari della polizza base ‘Grandi Interventi e Gravi Eventi Morbosi’ e le adesioni al piano integrativo 
2014, alle stesse condizioni dell’anno passato. Il modulo di sottoscrizione è disponibile su www.inarcassa.it nelle pagine de- 
dicate all’assistenza. Il termine di adesione scade il 28 febbraio 2014. 

Alluvione in Sardegna
A seguito delle calamità naturali che hanno recentemente colpito alcuni comuni della Sardegna (nelle province di Olbia-Tempio, 
Nuoro, Oristano, Cagliari, Medio Campidano, Ogliastra), in attesa che il Governo renda noti i provvedimenti in favore dei cittadini 
residenti, il CdA di Inarcassa ha assunto le seguenti deliberazioni:
  In tema di sospensione degli adempimenti dichiarativi e contributivi, Inarcassa si uniformerà alle future disposizioni normative 
che verranno emanate a favore dei residenti nelle località colpite o negli ulteriori Comuni che dovessero essere eventualmente 
determinati in seguito; 
  Inarcassa esaminerà le segnalazioni dei danni subiti nell’alluvione ai fini dell’assegnazione di eventuali benefici. 
In merito a quest’ultimo punto è a disposizione degli iscritti il “Modulo di segnalazione dei danni subiti” che invitiamo a compilare
e restituire ad Inarcassa, secondo le istruzioni pubblicate su www.inarcassa.it

Anche quest’anno Inarcassa offre agli associati la possibilità di posticipare dal 31 dicembre fino al 30 aprile il pagamento del 
conguaglio contributivo con un interesse dilatorio del 4,5% + BCE (in totale 4,75%); tasso più contenuto di quello applicato nel 
2013 e commisurato ai giorni effettivi di rinvio del versamento. Visualizza il grafico informativo pubblicato sul sito. Verific

Differimento pagamento conguaglio 2012 ad aprile 2014

Nessuna sanzione se si provvede comunque al pagamento dei contributi entro i termini previsti e non si ritardi l’invio della dichiara-
zione oltre il 31.12 dell’anno nel quale la comunicazione va prodotta (art.36.4). La dichiarazione può essere inoltre modificata 
enne volte.

Dich. annuale entro il 31.12.2013 senza sanzioni se pagamento nei termini

Buon Natale e felice Anno nuovo!  
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